РайДР №1  2010-2011
Тема «Кинематика. Динамика»
2
Вариант №3
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А1.   На рисунке  а) приведен график за​висимости скорости от времени первого тела, а на рисунке б) - координаты от времени второго тела. Как двигались тела?
1) оба тела равномерно 
2) оба тела равноускоренно
3) первое тело равномерно, второе - рав​ноускоренно
4) первое тело равноускоренно, второе - равномерно
А2. Один автомобиль приближается к перекрёстку со скоростью 30 км/ч, а другой перпендикулярно к нему – со скоростью 40 км/ч. С какой скоростью они движутся друг относительно друга?


1) 70 км/ч


2) 10 км/ч


3) 50 км/ч


4) 60 км/ч
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А3. На рисунке изображены графики координат двух тел. Скорость первого тела больше скорости второго тела…


1) в 1,5 раза


2) в 2 раза



3) в 2,5 раза


4) в 3 раза

А4. Движение тела задано уравнением: х = 10 + 2t + 0,5t2, м. Чему равно ускорение самолёта?


1) 10




2) 0,5 м/с2

3) 1 м/с2



4) 2 м/с2
А5. Поезд длиной 60 м, движущийся со скоростью 36 км/ч, въехал на мост длиной 540 м. Он съедет с этого моста через…


1) 6 с



2) 54 с

3) 1 мин


4) 4 мин
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А6. На рисунке приведён график зависимости скорости тела от времени при прямолинейном движении. Найдите путь и перемещение тела за первые 6 с.

1) путь  6 м; перемещение 0 м


2) путь  6 м; перемещение 6 м


3) путь  3 м; перемещение 2 м





4) путь  2 м; перемещение 0 м
А7.  Стрела массой 200 г вылетает из арбалета вертикально вверх со скоростью 60 м/с. Максимальная высота, на которую поднимется стрела равна…


1) 60 м



2) 120 м


3) 180 м



4) 360 м

А8. Период обращения тела, движущегося равномерно по окружности, уменьшился в 2 раза. Частота обращения…


1) возросла в 2 раза


2) уменьшилась в 2 раза

3) возросла в 4 раза


4) уменьшилась в 4 раза
A9.  Как движется тело при равенстве нулю суммы всех действующих на него сил? Выберите верное утверждение:


1) скорость тела обязательно равна нулю


2) скорость тела убывает со временем


3) скорость тела постоянна и обязательно не равна нулю


4) скорость тела может быть любой, но обязательно постоянной во времени
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А10.  Если тело 2 имеет массу m2 = 100 г, а расстояния S1 = 60 см и S2= 30 см, то масса тела 1 равна


1) 50 г





2) 100 г


3) 180 г




4) 200 г

А11.  Тело движется равноускоренно. Какое утверждение верно?
1)  равнодействующая всех сил постоянна по модулю и направле​нию

2)  равнодействующая всех сил постоянна по направлению, но ме​няется по модулю
3)  равнодействующая всех сил равна нулю
4)  равнодействующая всех сил постоянна по модулю, но меняется по направлению
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А12.   Тело движется прямолинейно, изме​няя скорость в соответствии с графиком (см. рис.). На каких участках графика модуль силы, действующей на тело, равен 3 Н? Мас​са тела 3 кг.
1) Д и Б 



2) Б и В  


3) Г и Д  



4) В и Д
А13.  Компенсируют ли друг друга силы взаимодействия двух тел?
1)  нет, они приложены к разным телам



2)  компенсируют, если тела покоятся
3)  не компенсируют





4)  компенсируют, если тела движутся равномерно
А14.   Какой из графиков соответст​вует зависимости гравитационной силы от высоты тела над Землей?
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А15. Четыре одинаковых кирпича массой m каждый сложены в стопку (см. рис.). Если убрать два верхних кирпича, то сила N, действующая со стороны горизонтальной опоры на 1-й кирпич, уменьшится на

1) mg/4  




2) mg/2        



3) mg





4) 2mg
А16. Летчик делает мертвую петлю в вертикальной плоскости. Он может испытать невесомость

1) в высшей точке петли


2) в низшей точке петли

3) когда поднимается


4) когда опускается
А17. В процессе экспериментального исследования жест​кости трех пружин получены данные, которые приведены в таблице.

	Сила (F, Н)
	0
	10
	20
	30

	Деформация пружины 1 (ΔL, см)
	0
	1
	2
	3

	Деформация пружины 2 (ΔL, см)
	0
	2
	4
	6

	Деформация пружины 3 (ΔL, см)
	0
	1,5
	3
	4,5


Жесткость пружин возрастает в такой последовательности: 
1) 1, 2, 3          



2) 1, 3, 2           


3) 2, 3, 1           



4) 3, 1, 2
А18.  Деревянный брусок массой m, площади граней которого связаны отношением
 S1 : S2 : S3 = 1 : 2 : 3, скользит равномерно по горизонтальной шероховатой опоре, соприкасаясь с ней гранью площадью S3, под действием горизонтальной силы F. Каков коэффициент трения бруска об опору?

1) 6F / mg




2) 3F / mg

3) F / mg




4) 2F / mg 

А19.  Масса грузовика в 3 раза больше массы легкового автомобиля, а площадь соприкосновения колёс с дорогой у грузовика в 4 раза больше. Давление на полотно дороги наибольшее….


1) у грузовика, поскольку площадь соприкосновения колёс с дорогой у него больше


2) у автомобиля, поскольку площадь соприкосновения колёс с дорогой у него меньше


3) у грузовика, поскольку отношение веса к площади соприкосновения колёс с дорогой у него больше


4) у автомобиля, поскольку отношение веса к площади соприкосновения колёс с дорогой у него больше
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А20. На рисунке изображен график зависимости координаты бусинки, свободно скользящей по горизонтальной спице, от времени. На основании графика можно утверждать, что 
1) на участке 1 движение является равномерным, а на участке 2 –равнозамедленным

2) проекция ускорения бусинки на обоих участках положительна

3) проекция ускорения бусинки на участке 2 отрицательна

4) на участке 1 бусинка покоится, а на участке 2 – движется равномерно
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А21. На только что открытой планете космо​навты исследовали зависимость силы тяжести от массы тела. Полученные данные нанесены на координатную плоскость, как показано на ри​сунке. Погрешности измерений силы тяжести и массы тела соответственно равны 3 Н и 0,01 кг. Каково ускорение свободного падения на этой планете?
1)  2,5 м/с2



2)  5 м/с2
3)  3,3 м/с2 



4) 4 м/с2
*А22.   Напишите уравнение траектории дви​жения материальной точки на плоскости и найдите скорость точки через 0,3 с после на​чала наблюдения, если зависимость коорди​нат от времени имеет вид х = 4t + 3 (м),  у = 3t + 1 (м).
1) у = 0,75x - 1,25 (м),  v = 5 м/с



2) у = 1,33х - 0,8 (м),  v = 5 м/с
3) у = 0,75х - 1,25 (м),  v = 1,5 м/с
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4) у = 1,33x - 0,8 (м),  v = 1,5 м/с
*А23. На малом кубе с массой m и площадью грани s стоит большой куб с массой M и площадью грани S (см. рис.). Давление верхнего куба на поверхность нижнего равно...

1) mg / s




2) Mg / S

3) mg / S




4) Mg / s
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*А24. Тело массы m движется по шероховатой поверхности с ускорением a под действием силы F , направленной, как показано на рисунке. Коэффициент трения скольжения между поверхностью и телом μ . Масса тела выражается формулой
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В1. Материальная точка движется по окружности радиуса R. Что произойдёт с периодом, частотой обращения и центростремительным (нормальным) ускорением точки при увеличении линейной скорости движения?

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ


ИЗМЕНЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ


А) период обращения



1) увеличится 


Б) частота обращения



2) уменьшится


В) центростремительное ускорение

3) не изменится
